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PREFEITURA MUNICIPAL DE ARCEBURGO 
 

CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2021 
 

JULGAMENTO DOS RECURSOS 
 
Português 
Atendente Administrativo, Auxiliar de Enfermagem, Auxiliar de Saúde, Auxiliar de Saúde 
Bucal, Auxiliar de Serviços Gerais, Cozinheira, Motorista, Operador de Máquinas, 
Pedreiro, Pintor, Tratorista e Vigia/Zelador 
Questão 01 
Falta clareza sobre o objeto alvo de recurso. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 05 
A questão 05 já foi anulada no gabarito prévio faltando anular a questão para o cargo de 
Motorista. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
Questão 07 
Houve falha na elaboração da questão: há duas alternativas corretas. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
Questão 08 
Houve falha na elaboração da questão: há duas alternativas corretas. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
Questão 10 
O dicionário Houaiss (versão digital) traz, entre as definições de “tacanho”: 
“que ou o que denota estupidez [...]”.  
O dicionário Aurélio (versão digital) traz, entre as definições de “tacanho”: 
“que não revela visão, largueza de vistas, nas ideias; estúpido, inhenho [...]”. 
Como podemos observar, trata-se de palavras sinônimas. 
Recurso indeferido. 
 
Agente Administrativo, Auxiliar de Biblioteca, Fiscal Municipal, Monitor de Educação 
Infantil, Monitor de Educação Especializado, Oficial Administrativo e Regente Musical 
Questão 02 
A voz passiva analítica tem a seguinte estrutura básica: sujeito paciente (que recebe a ação do 
verbo) + verbo auxiliar (ser, estar, etc.) + particípio do verbo principal da ativa + agente (que é o 
sujeito da ativa). O tempo verbal deve sempre ser mantido quando há a passagem de uma voz 
a outra. 
Assim, a oração “Os pais (sujeito da ativa) educam (verbo principal da ativa) os filhos 
primeiramente” convertida em voz passiva, temos: 
Os filhos são educados pelos pais primeiramente (a posição do advérbio não interfere, contanto 
que sejam feitas as adaptações de pontuação, por exemplo, quando antecipado). 
Recurso indeferido. 
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Questão 04 
Todas as sentenças das alternativas são exemplos de metonímia, o que muda é o tipo de 
substituição. O enunciado pede que se identifique o tipo específico “objeto pela matéria”, que é 
a letra B. A letra E é outro tipo, não pedido pelo enunciado – substituição da obra pelo autor. 
“Machado”, na letra E, refere-se ao escritor brasileiro Machado de Assis. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 07 
Houve falha na elaboração da questão: há duas alternativas corretas. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
Professor I 
Questão 07 
O texto inicia com a informação de que Figueiredo e Sabina estavam juntos há três anos – esse 
é o tempo presente da história. Então, há um flashback na narrativa, no segundo parágrafo: 
retorna-se ao primeiro mês após o primeiro encontro do casal, durante o qual Figueiredo pediu 
a mão de Sabina em casamento e, “ao cabo de dois anos”, a partir dessa data, Figueiredo 
cansou-se do relacionamento, “agradecendo aos céus o haver a viúva recusado o casamento”. 
Resumindo: com um mês de união, Figueiredo propôs casamento, Sabina não aceitou, e dois 
anos depois ele sentiu-se aliviado por não ter se casado, pois já não tinha os mesmos 
sentimentos de antes por Sabina. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 08 
A solução dada por Matos a Figueiredo foi que ele “desaparecesse” e, diante do fato de 
Figueiredo ter a certeza de que Sabina o procuraria, o amigo lhe aconselha a voltar “ao cabo de 
oito dias”. Caso Sabina o questionasse, Figueiredo deveria explicar-lhe que estaria terminando 
o relacionamento devido a “um fato” que ficara sabendo, o qual seria o motivo do rompimento, 
ou seja, a solução final foi a invenção de uma mentira. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 09 
Os verbos “desapareça” e “responda” estão no modo imperativo afirmativo, dirigidos à terceira 
pessoa do singular, que se forma a partir do presente do subjuntivo. Se fossem conjugados na 
segunda pessoa do singular, “tu”, ficariam “desaparece” e “responde” (formas verbais do 
presente do indicativo sem o -s). 
Recurso indeferido. 
 
Todos os cargos com provas do 3º período 
Questão 02 
Plural metafônico é um fenômeno que ocorre com determinadas palavras nas quais, por 
exemplo, a vogal -o é pronunciada com som fechado no singular e aberto no plural. Segundo 
Bechara (2009, p. 103-104), as palavras “almoço” e “globo” estão entre as que continuam com o 
-o fechado no plural, ou seja, não ocorre a metafonia, e “povo” está entre aquelas que sofrem 
metafonia. 
Diante do exposto, a única alternativa correta é a letra C, constante no gabarito. 
Referência: 
BECHARA, E. Moderna gramática portuguesa. Rio de Janeiro: Nova Fronteira, 2009. 
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Recurso indeferido. 
 
Questão 03 
A estrutura da voz passiva analítica obedece à seguinte ordem: sujeito + verbo auxiliar + 
particípio do verbo principal da ativa.  
Na oração “O professor havia surpreendido os alunos” temos o tempo verbal pretérito-mais-que-
perfeito composto (havia surpreendido), que deve ser mantido na passagem para a voz passiva. 
Transformando-se em passiva, portanto, teremos: “Os alunos haviam sido surpreendidos pelo 
professor” – “haviam sido surpreendidos” porque, reiteramos, o tempo verbal da ativa deve ser 
mantido. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 05 
Primeiramente, enfatizamos que não faz parte de nossa conduta a prática do plágio, por uma 
questão ética e de respeito em relação aos candidatos que estamos avaliando. 
A própria candidata, em seu recurso, admite que a questão não é a mesma, alegando que houve 
uma “alteração” de palavras: se a questão não é idêntica a outra, não configura plágio. 
Ainda, é importante atentarmos para três fatos relacionados ao processo de elaboração de 
questões: 

1. O conteúdo de Língua Portuguesa abordado em processos seletivos geralmente conta 
com os mesmos tópicos gramaticais; assim, as chances de haver pequenas 
coincidências entre questões de concursos diferentes são relativamente altas. 

2. A estrutura de uma questão objetiva é bem restrita: não há um leque variado de verbos 
de comando (“assinale”, “aponte”, “identifique”, entre outros), principalmente no tipo de 
questão como a de número 05, que é de múltipla escolha simples. Mais uma vez, as 
coincidências estão previstas. 

3. Sobre o tópico gramatical abordado na questão 05 especificamente: o predicado verbo-
nominal é aquele que contém em uma de suas estruturas verbo intransitivo + predicativo 
do sujeito (expresso por um adjetivo, geralmente). O que ocorre é que a língua não dispõe 
de muitos verbos desse tipo que são passíveis de se relacionarem sintaticamente com 
um predicativo. Ainda, por se tratar de uma questão de nível básico, procuramos lançar 
mão de orações também básicas, para que possamos avaliar se de fato o candidato tem 
o conhecimento dessa estrutura. A oração “A aluna entrou apressada”, além de ser 
simples, é um exemplo clássico desse tipo de predicado. O que está em jogo, aqui, é o 
reconhecimento do verbo de ação e intransitivo (“entrar”) ligado ao predicativo do sujeito 
“apressada. Não se trata, portanto, de plágio, mas sim de um exemplo corriqueiro e 
comum, que não possui autoria, cujo intuito é pura e simplesmente avaliar o 
conhecimento de um aspecto gramatical em particular. 

O renomado gramático do português Rocha Lima cita em uma de suas obras o exemplo de 
predicado verbo-nominal: “O trem chegou atrasado”. Questionamos: seria plágio se um professor 
utilizasse esse mesmo exemplo em uma questão objetiva para que seus alunos identificassem 
o tipo de predicado?  
Diante do exposto, finalizamos com a sugestão aos candidatos de usar de cautela em relação 
ao teor de seus recursos, sempre prezando pelo bom-senso e, principalmente, pela sólida 
fundamentação teórica na escolha de seus argumentos. 
Recurso indeferido. 
 
 



 
 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Rua: Carlos Trecenti, nº 340 – Sala 01 – Vila Santa Cecília – CEP 18683-214   Lençóis Paulista – SP     

Fone/Fax: (14) 3264-1113 

E-mail: contato@conscamweb.com.br | site: www.conscamweb.com.br 

 

 
Questão 06 
A nota “dó”, assim como o sentimento “dó”, também é um substantivo masculino. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 09 
Houve falha na elaboração da questão: há duas alternativas corretas. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
Matemática 
Todos os cargos com provas do 1º período 
Questão 11 
O enunciado está desconfigurado na prova, não é possível perceber onde a raiz quadrada 
termina. A questão deve ser anulada. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
Auxiliar Técnico Administrativo Escolar 
Questão 12 
Resolução: J = 12800.0,0002.60 = 153,6. Dividindo igualmente entre os dois sobrinhos: R$76,80. 
Alternativa correta letra B. 
Recurso indeferido. 
 
Monitor de Educação Infantil 
Questão 14 
Resolução: C = R$ 89,28/(0,003 . 12) = R$ 2480,00. Alternativa correta letra B. 
Recurso indeferido. 
 
Professor I 
Questão 12 
O candidato resolveu corretamente a questão, o valor do novo piso salarial é R$ 3.845,50626, 
pode ser feito um arredondamento para R$ 3.845,51 ou um truncamento para R$ 3.845,50. Como 
só existe a alternativa com o valor R$ 3.845,50, esta é a alternativa correta. Alternativa correta 
letra E. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 13 
Resolução: Seja x o valor do quilo da banana no mês anterior, então 3,64 = x + 4%x, daí 3,64 = 
1,04x, logo x = 3,5. Alternativa correta letra C. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 15 

A questão pede para assinalar a alternativa incorreta, como o número 𝜋 é um número irracional, 
então não pode ser representado por uma fração, por isso a alternativa A está incorreta. 
Alternativa incorreta é a letra A. 
Recurso indeferido. 
 
Professor II – Língua Portuguesa 
Questão 13 
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Resolução: Seja x o valor do quilo da banana no mês anterior, então 3,64 = x + 4%x, daí 3,64 = 
1,04x, logo x = 3,5. Alternativa correta letra C. 
Recurso indeferido. 
 
Professor II –Matemática 
Questão 13 
Resolução: Seja x o valor do quilo da banana no mês anterior, então 3,64 = x + 4%x, daí 3,64 = 
1,04x, logo x = 3,5. Alternativa correta letra C. 
Recurso indeferido. 
 
Específicas 
Auxiliar de Serviços Gerais 
Questão 28 
Entre as opções apresentadas na referida questão, o único instrumento que permite a capina é 
o enxadão.  
O enxadão, além de misturar terra com outros elementos, fazer cortes ou buracos na terra, 
também pode ser utilizado para capina. 
Embora existam outras ferramentas com a mesma função, no início da questão está descrito que 
a resposta deve ser selecionada entre as alternativas apresentadas. 
Recurso indeferido. 
 
Auxiliar Técnico Administrativo Escolar 
Questão 16 
O edital cobra do candidato conceitos de Windows, software e manipulação de arquivos, o que 
contempla o conhecimento sobre tamanho de arquivos. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 17 
A questão não cobra conhecimento específico no desenvolvimento/programação de macros em 
Visual Basic para Aplicativos no Excel, cobra apenas do candidato o conhecimento de quais tipos 
de arquivos o software pode editar/exibir. Ademais, para fundamentar a questão, o edital cobra 
conhecimento do Microsoft Windows em “manipulação de arquivos e pastas” e no Microsoft Excel 
“uso de fórmulas, funções e macros”. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 19 
A resposta do gabarito é a alternativa E. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 20 
Ao manter o ponteiro do mouse nas opções de energia no menu Iniciar do Windows 11, as 
definições de cada opção são apresentadas. Segue definições de suspender: “O computador 
permanece ligado, mas com baixo consumo de energia. Os aplicativos ficam abertos, assim, 
quando o computador é ativado, você volta instantaneamente para o ponto em que estava” e 
hibernar: “Desliga o computador, mas os aplicativos permanecem abertos. Quando o computador 
for ligado, você voltará para o ponto em que estava.” 
Recurso indeferido. 
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Questão 21 
Windows Explorer é o nome do aplicativo utilizado para gerenciamento de arquivos no Windows, 
por isso a terceira frase está incorreta e deve ser considerada Falsa. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 24 
O tema proposto na questão não consta no conteúdo programático Anexo II do Edital, portanto, 
a questão deve ser anulada. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
Questão 25 
O tema proposto na questão não consta no conteúdo programático Anexo II do Edital, portanto, 
a questão deve ser anulada. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
Questão 26 
O tema proposto na questão não consta no conteúdo programático Anexo II do Edital, portanto, 
a questão deve ser anulada. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
Questão 28 
O texto usado para a elaboração da questão está dentro conteúdo programático Anexo II do 
Edital, link Manual de Redação da Presidência da República  
http://www4.planalto.gov.br/centrodeestudos/assuntos/manual-de-redacao-da-presidencia-da-
republica/manual-de-redacao.pdf 
Recurso indeferido. 
 
Questão 30 
A questão deve ser anulada. A obrigatoriedade da divulgação dos dados dos servidores recebe 
interpretações distintas. Ainda assim, a maioria interpreta que os dados devem ser divulgados, 
portanto, a alternativa “D” também poderia ser interpretada como resposta correta. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
Dentista 
Questão 27 
Língua fendida difere de língua fissurada. A glossite migratória benigna ou língua geográfica 
consiste em múltiplas áreas de descamação nas papilas filiformes. As papilas fungiformes 
persistem nas áreas descamadas como pequenos pontos vermelhos elevados. As áreas de 
descamação cicatrizam e aparecem em outro ponto, dando a ideia de migração. 
A língua pilosa é um quadro de hipertrofia das papilas filiformes. 
A língua fendida ou língua bífida é uma entidade diferente de língua fissurada. Língua fissurada 
tem como característica o aparecimento de numerosas ranhuras ou sulcos na superfície dorsal 
da língua.  
Ref. Tratado de patologia – Shafer – p. 25 
Recurso indeferido. 
 
Questão 28 
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Grânulos de Fordyce – quadro clínico caracterizado por coleções ectópicas de glândulas 
sebáceas em vários pontos da cavidade bucal, são idênticas àquelas observadas na pele, porém 
não são associadas a folículos pilosos.  
Ref. Tratado de patologia – Shafer – p. 19 
Recurso indeferido. 
 
Questão 30 
Em polpa com consistência amolecida a pulpotomia é contraindicada.  
Recurso indeferido. 
 
Enfermeiro 
Questão 26 
A questão não pede para que o enfermeiro realize o diagnóstico e nem prescreva o tratamento. 
O enfermeiro precisa ter conhecimento das patologias, suas classificações, pois realiza 
diagnóstico de enfermagem, prescrição de enfermagem e avalia se o prescrito foi alcançado, 
para tal é de extrema importância que o profissional tenha conhecimento amplo das patologias 
para realizar uma assistência adequada e eficaz.  
Recurso indeferido. 
 
Questão 27 
Após uma ampla pesquisa, foi constatado que há referências com valores divergentes dos 
apresentados na questão. Inclusive, várias escalas de Kramer apresentam valores divergentes. 
Recurso deferido, a questão deve ser anulada. 
 
Questão 29 
Como responsabilidade profissional, o enfermeiro DEVE conhecer o medicamento que está 
administrando, tanto sua farmacocinética, farmacodinâmica, efeitos adversos, interações e 
indicações. É segurança do paciente. A administração do medicamento não inclui apenas o ato 
de realizar e sim todo conhecimento a respeito deste que será administrado. 
Recurso indeferido. 
 
Monitor Educacional Especializado 
Questão 30 
As questões foram elaboradas de acordo com os conteúdos programáticos presentes no Edital.  
Recurso indeferido. 
 
Professor I 
Questão 19 
O erro na palavra “alterna”, no enunciado, não altera em nada o sentido da pergunta e não é 
motivo para anular a questão. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 21 
A alternativa D está errada, pois afirma que o modelo tradicional de ensino-aprendizagem, em 
que os alunos permanecem sentados por muito tempo em bancos ou cadeiras, garante um 
estudo efetivo.  
Recurso indeferido. 
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Questão 25 
O autor do livro referenciado usa exatamente o termo “bilateral” para se referir à combinação de 
atividades do professor e do aluno. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 26 
A classificação indicada na alternativa B está correta e de acordo com o que indica a BNCC. 
A alternativa C também está errada, pois são 4 as áreas. Ensino religioso é optativo e não é 
considerado como área do conhecimento. 
Recurso indeferido. 
 
Professor – Educação Física 
Questão 28 
A alternativa correta desta questão é a “B”, conforme EDITAL DE DIVULGAÇÃO DOS 
GABARITOS DAS PROVAS OBJETIVAS. Conferir. 
Recurso indeferido. 
 
Professor II – Língua Portuguesa 
Questão 25 
O autor do livro referenciado usa exatamente o termo “bilateral” para se referir à combinação de 
atividades do professor e do aluno. 
Recurso indeferido. 
 
Regente Musical 
Questão 21 
A Resposta refere-se ao instrumentos de acordo com a escrita,  reafirmo que a resposta correta 
é a letra "d" . 
Recurso indeferido. 
 
Questão 22 
A escrita é clara como refere-se ao termo "homônima"que determina a resposta por se tratar de 
tons que possuem a mesma tônica (Nota fundamental - 1º grau). Reafirmo o gabarito como 
correto. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 24 
Levando em conta que os outros instrumentos mencionados não existem em outras tonalidades 
e que usualmente somente a trompa é um instrumentos transpositor, porque existem trompas 
em várias afinações, reafirmo que a resposta a letra "b" é a reposta correta. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 27 
O Expressionismo na música, começou(iniciou) como um exagero, até mesmo "distorção". "A 
música expressionista frequentemente apresenta um alto nível de dissonância, contrastes 
extremos de dinâmica, constante mudança de texturas, melodias e harmonias "distorcidas" e 
melodias angulares com grandes saltos" conforme esta informação retirada de vários livros, 
reafirmo que a resposta correta é a letra "e". 
Recurso indeferido. 



 
 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Rua: Carlos Trecenti, nº 340 – Sala 01 – Vila Santa Cecília – CEP 18683-214   Lençóis Paulista – SP     

Fone/Fax: (14) 3264-1113 

E-mail: contato@conscamweb.com.br | site: www.conscamweb.com.br 

 

 
Supervisor Escolar 
Questão 22 
De acordo com o livro referenciado na questão, o PPP é sim um empreendimento escolar. 
Com relação ao segundo item, este diz que quando o assunto é planejar o PPP, tal ação ainda 
gera muitos dilemas nas escolas e, consequentemente, esses dilemas também são enfrentados 
pelos profissionais da educação e todos os agentes que estão envolvidos com a instituição de 
ensino. Note que o item está tratando diretamente de pessoas envolvidas com o planejamento 
do PPP, por isso os dilemas. Por outro lado, quem não planeja o PPP, com um prefeito, por 
exemplo, não tem como ter dúvidas sobre tal documento e, consequentemente, não está 
contemplado nos ‘agentes’ escolares. 
Recurso indeferido. 
 
Vigia 
Questão 20 
No gabarito a resposta correta está descrita como "E - Adquirir o adequado ao risco de cada 
atividade" e não a " D -Responsabilizar-se pela guarda e conservação." indicada pela candidata.  
A questão está correta e tem como base a NR6 onde estão descritas as responsabilidades dos 
Empregadores, Empregados e Fabricantes\Importadores. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 23 
A questão está correta.  
O texto descreve a primeira ação que deve ser tomada ao prestar primeiros socorros que é 
avaliação do local do acidente. 
A Avaliação do Local do Acidente é a primeira etapa dos primeiros socorros, pois tem o objetivo 
de garantir a segurança do acidentado e do socorrista. 
Sem essa primeira etapa, todas as outras podem ser comprometidas. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 27 
Por não estar especificada a irregularidade presenciada pelo Vigia/Zelador, a questão pode ser 
interpretada de formas diferentes, gerando duas respostas corretas "C" e "D". 
Dessa forma a questão será anulada. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
 
 

Lençóis Paulista, 07 de abril de 2.022 
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